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Е-системата срещу недостига на лекарства закъснява вече месец 
  

Ана Атанасова 
Близо месец след като по закон трябваше да работи електронната система за 

проследяване на лекарствата, Министерството на здравеопазването публикува проект за 

наредба, по която тя тепърва ще функционира. От мотивите става ясно също, че 

системата ще струва 300 000 лв. с ДДС. 

Системата се прави от МЗ и Изпълнителната агенция по лекарствата и ще се управлява 

от ИАЛ. В нея ще подават данни аптеки, търговци на лекарства, търговци, които се 

занимават с паралелен износ и производители. При установяване на недостиг от 

лекарства агенцията ще има право да спира временно износа на застрашените продукти. 

Промяната се налага заради постоянните липси на медикаменти у нас, които се изнасят 

към ЕС, тъй като там се продават на по-високи цени. 

Системата ще отчита и изпраща автоматично информацията към ИАЛ - отпуснати, 

доставени, продадени количества. За целта обаче всички участници в пазара, 

включително аптеките, трябва да имат електронен подпис, софтуер, компютри и връзка 

с интернет. Тъй като преди месец беше даден старт и на друга система - за верификация 

на лекарствата, от МЗ смятат, че нови инвестиции, освен в е-подпис, няма да са нужни. 

От Националната аптечна камара обаче протестираха, тъй като стотици аптеки у нас 

нямат компютри и аптеки, а също и че в кратък срок се въвеждат прекалено много нови 

правила, изискващи инвестиции. 

Система обаче така или иначе още няма. През февруари от МЗ и агенцията обявиха, че 

тя е готова, направена е от самите институции без обществена поръчка и вече се тества. 

Очаква се тестовете да продължат няколко месеца, като от май в системата да се вкарват 

реални данни. 
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Мария Габриел: Много фалшиви новини има по темата здравеопазване 
  

„Много фалшиви новини има в социалните мрежи и платформи по темата 

здравеопазване“, каза еврокомисарят Мария Габриел в предаването „Брюксел 1“ по 

телевизия „България Оn air“. 

„Дезинформацията и фалшивите новини имат една сила – те действат върху нашата 

емоция. Затова и сред първите теми, които имат техен обхват, са свързаните със 

здравеопазването. Конкретен пример: ваксините при децата, темите за климатичните 

промени. Колко от нас всяка седмица са видяли информация за чудотворни лекарства, 

които лекуват за 3 дни?“, каза тя. 

Еврокомисарят допълни, че е тревожна липсата на данни по отношение прилагането на 

мерки за ограничаване на дезинформацията от всички държави-членки на ЕС. 
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„Дезинформацията не познава граници. Искаме да знаем колко са фалшивите профили в 

големите социални мрежи. Знаем, че във Фейсбук има 90 млн. фалшиви профила. 

Очаквам да се направи много повече по отношение на рекламата и споснорираното 

съдържание. И сега има сайтове, които бълват само фалшиви новини, но рекламата там 

е реална. Това е бизнес-модел, защото всяко кликване, носи приходи“, обясни Мария 

Габриел. 

По отношение на равенството в заплащането  между мъже и жени, Мария Габриел каза, 

че се наблюдава негативна тенденция от 2013 г. за намаляване броя на жените в сектора, 

свързан с новите технологии. По думите й България е прекрасно изключение – първи сме 

в Европа, защото 30% от участниците в информационните и комуникационните 

технологии са жени - при 16% средно за ЕС. 

 

www.clinica.bg, 11.03.2019 г. TC "www.clinica.bg" \f C \l "1"   

https://clinica.bg/7712 
  

Санофи с оборот от 83 млн. у нас 
  

През 2018 г. компанията се нарежда на 7-мо място по продажби в абсолютна 

стойност в страната ни 
  

Биофармацевтичната компания Санофи е продала лекарства у нас за 83 млн. лв. (41.595 

млн. евро), съобщиха от фирмата. Най-голям дял от тях се падат на медикаментите без 

рецепта (28%). Те бележат двуцифрен ръст от близо 16% на годишна база. На второ и 

трето място като дял от продажбите в България с по около 25% са дивизиите "Обща 

медицина" и тези за онкология и множествена склероза. 

На препаратите за диабет и сърдечно-съдови заболявания се падат 16% от продажбите. 

От фирмата отчитат, че през 2018 г. Санофи се нарежда на 7-мо място по продажби в 

абсолютна стойност в страната ни и на шесто място сред иновативните компании 

представени в България, сочат данните. 

В световен мащаб Санофи отчита стабилни позиции с годишни нетни продажби в размер 

на 34.46 млрд. евро, от които 9.34 млрд. евро в Европа. Доходността от акциите на 

компанията е 5.47 евро и бележи ръст от 5,1% на годишна база при постоянен обменен 

курс. Предложеният дивидент на борда е от 3.07 евро на акция като това е 25-и пореден 

период с нарастващ дивидент. През 2018 г. Санофи е отличена със сертификата „Най-

добър работодател в глобален мащаб" 

Призът се връчва от независимата организация Top Employer Institute, която одитира 

компаниите по света по международни признати стандарти. Глобалният сертификат е 

поредната висока оценка за устойчивата и дългогодишна политика на Санофи в 

развитието на човешките ресурси и добрите условия на труд, подчертават от офиса н 

фирмата в България. 
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МЗ стартира донорската си програма до няколко месеца 
  

Надежда Ненова 
Предстои преподписване на споразумението с Евротрансплант, за да може българските 

пациенти да бъдат включени в листата на чакащи на организацията за белодробна 

трансплантация. Това заяви зам. министърът на здравеопазването Д-р Бойко Пенков по 
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време на честването на 50-годишнината на трансплантационната дейност в България в 

Александровска болница. 

Преди да заминат за Виена на 17-те български пациента ще бъдат направени изследвания 

във ВМА, а след това Виенската болница ще прецени кои са най-неотложни за 

трансплантация, добави зам.-министърът. 

Пред журналистите той уточни, че в скоро време МЗ ще стартира донорска програма, 

която ще включва вписване на изрично съгласие за дарява е на органи. Всеки желаещ ще 

може да запише съгласието си на картонче, което да се носи заедно с личните документи. 

В близките месеци министерството щяло да разпространи картон четата на публични 

места. 
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„Аджъбадем" няма да продава „Токуда", инвестира 18 милиона 
  

Турската болнична група Acibadem няма да продава веригата си болници у нас, 

съобщиха от дружеството. 

Причината за спирането на процеса по продажбата, който стартира през октомври 2018 

г., е подобряващото се финансово положение в Турция. 

„Групата реши да преразгледа решението за продажбата заради подобряването на 

факторите в турската финансова стабилност и намаляващия валутен риск", казват оттам. 

През следващата година групата планира да инвестира 18 млн. лв. в болниците си у нас. 

Средствата са за технологии и подобряване на сградния фонд в лечебните заведения. 

През 2016 г. турската болнична група придоби болница „Токуда" и се сля със „Сити 

Клиник", създавайки най-голямата верига лечебни заведения у нас -„Аджъбадем Сити 

Клиник". Част от нея са 4 болници и 3 медицински центъра. 

Дружеството „Аджъбадем Сити Клиник" обаче е на загуба - над 24 млн. лева за 2016 и 

2017 г. 

 

 


